
ESTRATTO DEL VERBALE DI GIURIA REDATTO IL 21.4.2021 RELATIVO AL 

CONCORSO LETTERARIO INTERNAIONALE DI POESIA E NARRATIVA -  CITTA’ DI 

CEFALU’ ED. 2020 - NUMERO OPERE PERVENUTE 795 

ELENCO DEI VINCITORI DI TUTTE LE SEZIONI  

 

SEZIONE VERNACOLO  SEZIONE A      

 

Primo Classificato: 
- Giovanni Canzoneri - Reggio Emilia – con l’opera:  I cavaleri di Ruccedda   

Secondo Classificata: 
- Rosanna Vicari - Lercara Friddi (PA) con l’opera: U surfararu 

Terzo classificato: 
- Vitantonio Boccia  - Terzigno (NA) – con l’opera: O pianoforte 

Quarti Classificati: 
- Giuseppe Privitera – Milazzo –  con l’opera: 2020 l’annu tintu  

- Giuseppe D’Agrusa – Palermo –  con l’opera: Iu sugnu la timpesta 

Quinta Classificata: 
- Di Francia Barbara - Piane Crati (Cs) con l’opera:_ N’atru juornu senza i tia  

Premio della critica: 
- Francesco Gemito – Casoria – con l’opera: P’ ‘a primma vota  

- Maria Clotilde  Cundari – Napoli -  con l’opera: Se torno a nascere 

- Rosaria Lo Bono – Termini Imerese – con l’opera: Semu figghi du Patri Eternu 

Premio Speciale Città di Cefalù:  
- Giuseppe Modica  - Ragusa -  con l’opera:  U' carjionn 

- Fabrizio Cacciola – Messina – con l’opera: A me città 

- Santina Paradiso -  Mazzarrone  (CT) – con l’opera  Facimu u beni sina ca putimu” 

- Nadia Livio – Sciacca – con  l’opera: “Amuri di matri” 

- Stefano Baldino – Casale Bo – con l’opera:  La fotografa e lu silenziu  

Premio della Presidenza:  
- Marseglia Fausto – Marano di Napoli – con l’opera: Na sera dint’ò vico 
- Sergio Camellini – Modena - con l’opera :  Un mand piò iluminè   

Premio Speciale Città di Ruggero: 
- Carmelo Fiorino _- Palmi – con l’opera Pethrusa urtima poesia 

- Salvatore Gazzara – Messina – con l’opera: Un jornu d’autunnu 

- Giuseppe Tamburello - Cuggiono (MI) – con l’opera: Lu viddanu 

- Gina Giaccone  - Bisacquino – con  l’opera: L’amico  

- Péochiero Michele – Polistena RC -  con l’opera: A l’umbriari 

- Teresa Olivo – Crotone – con l’opera: Pirdunami  

- Rosanna Badalamenti – Misilmeri – con l’opera: Scusa papà   

Premio Speciale la Perla del Tirreno: 
- Roberto Giacchino – Cefalù con l’opera:  Un vitti lustru 

- Notti Maurizio – Cosenza – con l’opera: Paisi miu 

- Alfredo Scotti – Ponza – con l’opera : Navigante ammore 

- Di Martino Rosa – Santa Caterina Villarmosa – con l’opera: Na naca pari la luna  

Premio Speciale Carmine Papa: 
- Lia Calcagno – Altavilla Milicia – con l’opera: Alla stidda da me vita 

- Eugenio Landino - Caserta  - con l’opera: ’E figlie so’ ccumete   

- Daniela Moreschini – Roma – con l’opera: A vera vita  

Encomio d’onore:  



- Emila Merenda - Palermo - con l’opera: Lu pitturi  

- Giovanna Gizzi – Sulmona – con l’opera: Angeglie a Lampeduse 

- Maria Morganti Privitera – Barcellona- con l’opera: A vecchia livara 

- Carmelo Cundari – Milo Ct -   con l’opera: Vardannu u cielu 

- Rizzo Sabina – Balestrate – con l’opera: Lu contadinu 

- Silvana Dolcimascolo – Palermo – con l’opera: Russa è la bella staciuni 

- Salvatore Cappalonga  - Mussomeli -  con l’opera: Colletto Bianco  

- Antonino Bonaccorso - Palmi -  con l’opera: Suppriva a lu Signuri pe lu Coronavirus 

- Pietro Pinzarrone  - Chiusa Sclafani – con l’opera: Na littira di luntanu 

- Tibero La Rocca  - Subiaco RM -  con l’opera: Lendane  

Targa Finalista:  
- Antonina Balistreri – Monteprandone AP-  copn l’opera: Prijera 

- Capraro Gerlanda – Agrigento -  con l’opera: I midicinali da zia Pippina 

- Maria Assunta Maglio – Favara – con l’opera: Cercu la vuci matri 

- Maria Galioto  - Altavilla Milicia  PA – con l’opera: Tra cielu e mari      

- Giuseppe Scrivano  - Fiumefreddo di Sicilia (CT)  con l’opera: Na vuci d’ancilu 

- Pietro Fiorentino - Mazzara – con l’opera: L’amuri familiari 

- Giovanni Mattaliano - Villabate PA - con l’opera: U Viculicchiu   

- Andreina Trusgnach - San  Leonardo (Udine) - con l’opera: Duovie  

 

 

SEZIONE LINGUA ITALIANA  B   

 

Primo Classificato: 
- Vittorio Di Ruocco  - Pontecagnano – con l’opera: Se tu mi regalassi l’infinito 

Secondi Classificati: 
- Stefania Siani - Cava de 'Tirreni – con l’opera: Il giardino dei fiori acerbi 

- Francesco Ferrante - Terrasini (Pa) – con l’opera: L’ultimo viaggio di Yusuf  

Terzi Classificati: 
- Cetti Perrone – Messina – con l’opera: La maschera della felicità  

- Sabrina Galli  - Busto Arsizio (VA) – con l’opera: Inestinguibili fiammelle 

Quarti Classificati: 
- Franco Leone – Corato (Ba) -  con l’opera:  Cefalù sogno arabo-normanno 

- Maria Cirafici - Santa Flavia (PA – con l’opera: Tutto è cambiato 

Quinta Classificata: 
- Elisabetta Liberatore - Pratola Peligna  (L’Aquila) – con l’opera: I volti della mia terra  

Premio Speciale Città di Cefalù: 
- Francesca Falco – Avellino – con l’opera: Come coriandoli...  

- Elvio Angeletti - Marzocca (AN) – con l’opera : Un nuovo mondo  

- Lorenzo Spurio - Jesi  -  con l’opera: La cartolina di Terezin   

- Vincenzo Galluzzi - Napoli – con l’opera: Dove sei?  

- Lucia Gaeta -  Atripalda (AV) -  con l’opera: Donare 

Premio Speciale Città di Ruggero: 
- Antonella Polenta – Roma – con l’opera: Vagabondo   

- Assuntina Marzotta  - San Cassiano (Lecce) – con l’opera: Noi siamo la memoria che resta  

- Grazia Dottore - Messina -  con l’opera: D’amore canto… 

- Elvira Dodaro – Cosenza  -   con l’opera: La luna mi parla 

- Marco Marra – Milano – con l’opera:  Follia 

- Sidoti Giulia Maria  - Barcellona – con l’opera: Se leggi i miei versi  

- Vita Alba Tumbarello -  Marsala -  con l’opera: Un canto sale al cuore 



- Giuseppe Macauda - Modica RG - con l’opera:  Marina deserta  

- Daniela Cretesi -  Licata Ag – con l’opera: I Pastosi mattini di primavera 

Premio della Critica:  
- Bartolomeo Errera – Messina -  con l’opera: E’ breve l’inverno  

- Alessandra Di Girolamo – Palermo -  con l’opera: Poesia mondo di favole 

- Rosa Rampulla -  Cologno Monzese – con l’opera Il valore della vita  

Premio della Presidenza:        
- Lucia Lo Bianco – Palermo – con l’opera: Piccoli fari nella notte   

- Isabella Vitale  - Giarre Ct – con l’opera: Metamorphosis   

- Giuseppe Gaudino - Salemi – con l’opera: La pagina mancante 

Premio Speciale la Perla del Tirreno: 

- Gaspare Falcetta – Santa Ninfa Tp - con l’opera: Sogni  

- Enrichetta Giornelli - Borgo San Vincenzo Cortona (AR)  -con l’opera: Dalla finestra  

- Anna Polidori –Paglieta (Ch )  - con l’opera: Assoluto silenzio  

- Antonio Blunda – Palermo – con l’opera: La madre 

- Giampiero Donnici  - Cosenza -  con l’opera: Un respiro di stupore 

- Carla Maria Casula  - Alghero – con l’opera: Ero donna 

- Cannizzaro Paolo - Cefalù -  con l’opera: Ruderi 

Premio Speciale Carmine Papa: 
- Santarelli  Anna  - Rieti - con l’opera:  Promemoria 

- Pietro Vizzini - Capaci – con l’opera: Fiori nelle crepe     

- Antonia Flavio – Cosenza – con l’opera: Giovanni Falcone     

- Giovanni Monopoli - Taranto -  con l’opera: Ho riempito silenzi   

- Andrea Lazzara – Marsala – con l’opera: Il ritmo del pendolo   

- Angelina La Monica - Casteldaccia (PA) – con l’opera: Prima che annotti 

- Maddalena Corigliano  -  Lizzano (Taranto) - Gli ultimi  

Premio Speciale La Kalura: 
- Contino Alba Rosaria - Squinzano (LE) – con l’opera: Palpitante terra 

- Davide Schiano  - Piombino – con l’opera: L’ora più buia  

- Angela Nicosia - Santa Ninfa (TP) – con l’opera:  Ti dedico il mio silenzio 

- Conti Alfredo Alessio - Livigno   - con l’opera: Ultima  

- Di Pietra  Debora  - Caltanissetta  -  con l’opera: Sulla riva 

- Venera Torrisi  - Capo d’Orlando -  con l’opera: La rosa  

- Maria Concetta Ciulla -  S. Giovanni  Gemini -  con l’opera: Lassù 

Encomio d’onore: 
- Rita Minniti  - Cava de’ Tirreni ( SA ) -  con l’opera: Immagini mai sbiadite 

- Lentini Maria Teresa – Ceresole Alba (CN) – con l’opera:  Con la voce del padre 

- Sara D’Aniello - Fondi (LT)  - con l’opera:  L’alzheimer   

- Sciabò Melania Vinci -  Catania -  con l’opera: Tramonti lontani 

- Klaudio Findiku  -  Arco - (TN) con l’opera:  ll mare 

- Anna Francesca La Rosa  - Rende (CS) -  con l’opera: Affiderò questo amore   

- Serafina Iacino  - Alessandria - con l’opera: Scarpette rosse 

- Rosario Vaccarella – Gratteri – con l’opera: La Dama Bianca 

- Carmelo Sessa – Avola – con l’opera:  In cima alla luna 

- Rosa Maria Dolcimascolo – Palermo -  con l’opera: Non chiedermi  

- Sandra De Felice – Pescara - con l’opera: Ci ha svegliati il temporale 

- Antonella Vara – Palermo – con l’opera: Risultanza 
- Gugliuzza Salvatore – Cefalù – con l’opera: Io sarò 

Targa di Finalista:  
- Carla Amirante  - Palermo – con l’opera: Il titano  



 

- Vera Maria  Ferrandi – Palermo – con l’opera: Sabbia 

- Maria Renata Paolinelli - Ponte a Moriano, Lucca ( LU ) – con l’opera: Willy 

- Fina D’Ignoti  -  Palermo -  con l’opera: Il germe della  speranza 

- Giuliana Cecilia Piovan – Monselice (PD) -  con l’opera: Dimenticare l’amore 

- Angie Patti Picciolo -  Milazzo – con l’opera: Ancora è tempo 

- Alessandro Bacci - Tavarnelle Val di Pesa ( Firenze ) – con l’opera: Preghiera  

- Gianna Costa – Villafranca di Verona – con l’opera: Sorgente 

- Giusy Finestrone  - Francofonte SR – con l’opera: Il vuoto in una parola  

- Maria Casella  - Marsala  - con l’opera: Dove si perdono i sogni 

- Michele Melillo – Presenzano Ce – Con l’opera:  Incubo? 

- Lidia Apa  - Cosenza – con l’opera:  Amo i poeti  

- Giuseppina Giudice  - Agropoli (SA) con l’opera: Mi chiedi se ti amo  

- Elvira Domenica Muscarella  -  con l’opera: Pensiero Speciale   

- Adele Denza – Salerno – con l’opera: Infansia negata  

- Nancy Mannino – Favara – con l’opera: La libertà 

- Carmela Genduso  -  Momenti 
- Rosa Maria Muscarella - Sciara – con l’opera: Cuore solitario 

- Gianni Romaniello – Gravina in Puglia -  con l’opera: In quell’ora del mattino  

 

SEZIONE NARRATIVA  C   

 

Primo Classificato: 
- Franco Scatolero - Saluzzo – con l’opera: Il nome dell’alfabeto 

Secondi classificati:  
- Francesco Concas - Galliano  FI  - con l’opera: Mistero dell’Atlantico 

- Alessandro Caparesi  - Roma – con l’opera:  Strudel di gamberetti con vista sul parco 

Terza classificato:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

- Ivo Gallimberti  - Poggio Mirteto (RI) - con l’opera: Amico fulmine 

- Bruna Pandolfo - Misterbianco -  titolo dell’opera : Natività di un sospetto 

Premio Speciale Città di Cefalù: 
- Paolo Boi – Alghero – con l’opera_: La ragazza del giovane geniale 

- Luciano Mondellini –Parabiago MI – con l’opera: Balcanica  

- Enrica Mambretti  - Lurago Erba -  con l’opera: Come nuvole innamorate  

- Gennaro Salerno -  Scalea Cs – con l’opera: L’ora delle ombre 

- Salvini Sofia - Milano -  con l’opera: L’ambiguità del male  

- Giada Beccari  -  Faedis Ud -  con l’opera:  L’esercito delle belve  Il ritorno della guerra   

Premio Speciale La Città di Ruggero: 
- Enrico Barbieri – Ferrara – con l’opera: Ritorno allo stato naturale  

- Vancarlo Drenzi  - Roma -  con l’opera: L’imperfetto profano  

- Andrea Girimonti -  Milano – con l’opera: Incontri alla Closerie des Lilas  

- Attilio Cavagnaro  - Villanova D’Albenga SA – con l’opera: Il filo  

- Paolo Innocenti -  San Marcello Pistoiese  – con l’opera: Il doppio del miei passi  

Premio Speciale La Perla del Tirreno: 
- Maria Grazia De Dominici  - Roma - con l’opera: Giallo Mango  

- Sabrina Del Giudice - Lecce – con  l’opera: I mille colori degli aquiloni 

- Primula Galantucci – Bregnano – con l’opera: L’inesistenza del tempo  

- Giuseppe Vecchio -  Cava dei Tirreni  – con l’opera : Gli occhi degli altri  

- Paolo Spada   - Rimini con l’opera -  Una consegna straordinaria  

Premio della Presidenza:   



- Dada Trovato – Acireale  –  con l’opera: Aqua  

- Angela Riviera – Calascibetta – con l’opera:  Non te lo dirò mai  

Premio della Critica: 
- Francesco Camagna  - Marsala – con l’opera: Crispia una moglie dolcissima 

- Annella Prisco – Napoli – con l’opera: Specchio a tre ante 

Premio Speciale Giuria: 
- Cinzia Polidori  - Roma – con l’opera: Storie allo specchio 

- Daniela Moreschini – Roma – con l’opera: Piacere mi presento 

- Giuseppe Privitera – Milazzo -  con l’opera: La promessa del legionario 

Premio Speciale Carmine Papa: 
- Francesca Messina – Palermo – con l’opera: La linea del tempo 

- Rosario Russo – Acireale Ct – con l’opera: Effetti  collaterali 

- Vellede  Viglione  - Bologna – con l’opera: Il profumo degli oleandri 

- Monica Montecchi – Quattro Castella  RE – con l’opera: Magici incastri 

- Roberta Longo – Mestre – con l’opera: La 500 blu 

Encomio:  
- Elisabetta Liparoto – Borgetto – con l’opera: Messalina nasce in chat  

- Francesca Citrano – Borgetto – con l’opera: Mariù 

- Giovanni Margarone -  San Giovanni al Natisone UD  - con l’opera: Le ombre delle verità 

svelate  

- Paolo Sanna – Basilicanova PR  -  con l’opera: Un coniglio bianco in una tormenta di neve   

- Valeria Prat – alias Elvira Trap  - Genova – con l’opera: Quella rompipalle in carrozzina  

- Bruno Maglia – Perledo Le – con l’opera: Foglio di una reazione chimica 

- Maria Beatrice Genovesi - Mantova – con l’opera : Il napoletano 

- Alessandro Lombardo  - Catania  -  con opera: Non c’è mai una fine   

- Di Maria Antonina – Gratteri – con l’opera: Semplicemente Valchiria  

Tu guerriera io 

Targa di Finalista: 
 - Salvatore La moglie – Amendolara – con l’opera:  Hanno ucciso Moro 

- Barbara Romano  e Carlo Schiavetto – Roma con l’opera: Dove vive il mare 

- Barbara Girelli -  Milano – con l’opera : La scatola magica 

- Giorgio G. Lino – Saronno  - con l’opera: Parusia 

- Rizzo Sabrina – Balestrate – con l’opera: Una vita spezzata  

- Paolo Chiarello – Casandrino Na – con l’opera: La consacrazione di un nuovo ordine 

- Roberto Quadri  - Torino -  con l’opera: Le tre cascine   

- Giuseppe Sanfilippo  - con l’opera: In nome di un amore poderoso 

- Anna Chiara Cairoli – Lipomo Co - con l’opera: L’oracolo del mondi – L’origine 

- Ismete Selmanaj Leba  – Rocca di Caprileone – con l’opera: Due volte stranieri 

- Davide De Mattia  _ Meliti – con l’opera: Dietro al sogno   

 

SOTTOSEZIONE NARRATIVA  -  SILLOGE, RACCONTI, FIABE  

 

Prima Classificata:  
- Marzia  Viola - Montalto di Castro Vt  - con l’opera: Il viaggio intergalattico di Filù Filù  

Seconda Classificata: 
- Carmela Tuccari  - Aci  S.Antonio  - con l’opera: Gocce    

Terza classificata: 
- Alessandra Martinelli  - Cassino  - con l’opera: Le compine   

Premio Speciale Giuria: 
- Paola Galioto Grisanti – Bagheria – con l’opera: Ciminieri 



Encomio  D’Onore: 
- Cruciano Runfola  - Cerda –  con l’opera: Oltre l’infinito 

- Matteo Muscio – Riva Del Garda  con l’opera: Olistica sciamanica  

- Marco Mancini  - Roma – con l’opera: Moti propri  

Targa di Finalista:  
- Luca Todisco – Padova – Storia per bambini coraggiosi  e genitori  avventurosi 

- Carlo Medri – Portoferrario  - con l’opera Aurora boreale 

 

SEZIONE CORTO POESIA ITALIANA D  
 

Prima Classificata: 
- Rosa Rampulla – Cologno Monzese – con l’opera: I vecchi 

Secondi  Classificati: 
- Palma Civello  - Palermo – con l’opera: Speranza 

- Annalena Cimino  - Anacapri  con l’opera: L’estasi dei biancospini 

Terza Classificata: 
- Angela Bono – Catania -  con l’opera: Il poeta  

Premio Speciale Città di Cefalù: 
- Patrizia Cavallone - Ravenna  - con l’opera: La voce dell’anima 

- Rossana Licari – Marsala – con l’opera: Coloro   

- Antonio Biancolillo - Trani – con l’opera:  Verità  

Premio della  Presidenza: 
- Antonella Seidita – Palermo – con l’opera: La notte 

Premio della Critica:  
- Giuseppina Crispi –  Santa Maria di Licodia (CT) - con l’opera: Resilienza 

Premio Speciale Città di Ruggero:  
- Rita Frasca Odotizzi -  Monti in Chianti (Si)  - con l’opera: Ed è già inverno   

- Alfonso Gargano – Salerno -   con l’opera: Una sedia vuota 

- Katia Marotta – Messina – con l’opera: Verrà la notte 

- Vincenzo Parisi   - Bivona   - con l’opera: Bullo 

Premio Speciale Giuria: 
- Rosaria Lo Bono  - Termini Imerese  - con l’opera: Solitudine 

Premio Speciale La perla del Tirreno: 
- Ruocco Lucia -  Atrani  - con l’opera: Gli occhi parlano 

- Antonino Causi – Palermo – con l’opera: Memoria  

- Mila Fazio  - Monti in Chianti SI  - con l’opera: Le inezie 

Encomio d’onore: 
- Rita Scelfo – Palermo- con l’opera: “Sogni illuminati”  - 

- Patricia Luongo -  Padula  - copn l’opera:  Ricordi  

Targa di Finalista:  

- Beatrice Amato - Bagheria  - con l’opera: Preghiera  
- Renato Di Pane – Messina – con l’opera: L’immenso 

- Claudio Soave – Somma Lombardo (Va) -   con l’opera: Ti guardo  

- Calogero Giarrizzo –  Altavilla Milicia - con l’opera: Pandemia  

 

 

 

 



 

 

SEZIONE VIDEO POESIA  D   

 

Primo Classificato: 
- Rotondo Mirco  - San Clemente (Rimini) – con l’opera: Scarpe vuote 

Seconda Classificata:  
- Cavallone Patrizia – Ravenna  - con l’opera: Il tempo è volato 

Terzi Classificati: 

- Giovanni Malambrì  - Messina – con l’opera: Passaporto per l’anima 

- Flavio Provini  - Milano  - con l’opera: Via D’Amelio  

Premio della Critica: 
- Luciano Giovannini -  Roma – con l’opera: La chiglia sommersa 

Premio Speciale Città di Cefalù: 
- Rossella Lubrano – Melazzo (Al) con l’opera: I bambini di Aleppo 

- Bono Angela - Catania -  con l’opera: Le mie radici di donna 

- Maria Teresa Infante - San Severo – con l’opera: La chiamarono poesia 

- Tania Galletta – Messina - con l’opera: Rosa bianca 

Premio Speciale la Città di Ruggero: 
- Stefano Caranti -  S.M.Maddalena (Ro) -   con l’opera: Il giorno perfetto 

- Santina Paradiso - Mazzarrone (Ct) – con l’opera: Corri uomo…corri! 

Premio Speciale La Perla del Tirreno: 
- Runfola Cruciano - Cerda - con l’opera: Padre 

- Campagna Epifania Grazia -  Nissoria (En) - con l’opera: Sogno 

Premio della Presidenza:  
- Maria Grazia Falsone  - Acireale(CT) -  con l’opera: All’Etna 

- Angelo Canino - Acri (CS) -  con l’opera: Tiampi juti e ttìampi e mò 

Premio della Critica: 
- Giuseppe Anastasi – Messina -  con l’opera: Rendenzione 

Premio Speciale Giuria:  
- Fiore Francesco - Rogliano (CS)  con l’opera: Questa silenziosa primavera                                        

- Gabriella Paci – Arezzo -  con l’opera: Gli occhi delle donne       

- Iannuzzi Gennaro – Volla (Na) -  con l’opera: I colori del dolore 

Encomio D’Onore: 
- Luigi Villirillo - Isola di Capo Rizzuto – con l’opera: Comu na negghja 

- Angela Mastroianni  - Messina – con l’opera: Preghiera 

- Carmelina Di Paolo – Atripalda (Av) – con l’opera: Gemme di vita 

- Alfredo Guarino  - Napoli – con l’opera: Terremoto di Grazia  

Diploma di Finalista: 
- Alessandro Scialpi -  Mesagne  (BR) con l’opera:  Il Pianto della Vita  

- Cinzia Salvo – Messina -  con l’opera: Il buio di ora 

- Nunzio Buono - Casorate Primo (Pv) -  con l’opera: Spoglia questa voce 

- Rossella Patti  - San Bartolomeo in Galdo (Bn) - con l’opera: Cometa 

 

 

  IL PRESIDENTE DI GIURIA                                  IL PRESIDENTE DEL PREMIO  

MARIA TERESA RONDINELLA                                 ANTONIO BARRACATO 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


